

# ЗНАМЯ КОММУНИЗМА

ОРГАН АНГАРСКОГО  
ГОРКОМА КПСС  
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета выходит с 24 ноября  
1951 года

№ 48 (4319) | СРЕДА • 8 МАРТА 1972 года | Цена 2 коп

## СПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ ЖЕНЩИНЫ!

### АНГАРЧАНКИ

КАЖДЫЙ ПЕРВЫЙ ЧЕТВЕРГ один раз в месяц в депутатской комнате горисполкома ведет прием посетителей Людмила Павловна Таранова, депутат Верховного Совета СССР, член правительства, маляр из отделочной бригады СМУ-5. По вторникам ее сменяет Лариса Степановна Парфенова, депутат Верховного Совета РСФСР, старший оператор азотнотукового завода. Это красноречивый факт на примере нашего города, как женщины Страны Советов принимают активное участие в политической и общественной жизни, в управлении государственными делами.

В числе народных посланцев, избранных на последних выборах в Верховный Совет СССР, 463 женщины. В Верховные Советы союзных республик избрано 2045 женщины, или 34,8 процента, в Верховные Советы всех автономных республик—1137 женщин, или 37 процентов. Сотни тысяч их являются депутатами местных Советов, работают в партийных, профсоюзных, молодежных организациях. Многие из них занимают важные государственные посты, возглавляют промышленные предприятия, руководят совхозами, колхозами, научными учреждениями и школами. Это ли не яркое свидетельство подлинного равноправия женщин в созидательной деятельности нашего общества?

В шестьдесят второй раз мы отмечаем в этом году Международный женский день, как большой и радостный праздник, как праздник торжества ленинских идей о социальном раскрепощении женщин. Международный женский день был установлен в 1910 году на второй Международной конференции социалисток как день международной солидарности трудящихся женщин в борьбе за равноправие. Впервые этот день был проведен в 1911 году в Германии, Австрии, Швейцарии и Дании. В России он отмечался в 1913 году в Петербурге под лозунгом борьбы за экономическое и политическое равноправие женщин.

Самый высокий в мире уровень занятости женщин в экономической и культурной жизни—в СССР. 48 процентов к общей численности работающих в промышленности—женщины, на транспорте—24, в связи—67, в строительстве—27, в торговле и общественном питании—75, просвещении и культуре—72, в искусстве—42, в науке и научном обслуживании—47 процентов. Вдумайтесь в эти цифры. С первых дней Советская власть провозгласила женщину полноправным членом общества, предоставила ей неограниченные возможности для развития ее способностей и дарований.

Возьмем для примера Ангарск. Кто не знает в нашем молодом городе руководителей крупных предприятий—директора швейной фабрики Анну Алексеевну Жаркову и директора ТЭЦ-9, кандидата технических наук Софью Андреевну Мотыгину, главного инженера Ангарского филиала ВНИИнефти Клару Павловну Лукашевич, директора средней школы № 10, отличника народного просвещения СССР Тамару Михайловну Носоченко. Двадцать три года отдал воспитанию детей учительница начальных классов Елена Степановна Сливак, опыт работы ее с детьми обобщается в масштабе города. Около тридцати лет трудится на почетном поприще воспитания детей Тамара Максимовна Коваленко.

Сотни и тысячи женщин Ангарска отдают жар своего сердца, тепло своей души воспитанию подрастающего поколения, здравоохранению, развитию молодой ангарской науки, становлению ангарской нефтехимии и химии, строительству новых заводов, цехов и жилых массивов. Партия и правительство высоко оценили трудовой подвиг советских женщин в борьбе за успешное претворение в жизнь задач, поставленных перед нашим народом XXIV съездом КПСС.

Далеко за пределами города известно имя ангарчанки Екатерины Гавриловны Михалевой, депутата XXIV съезда КПСС. Она первой в городе начала соревнование среди строителей за повышение производительности труда на каждом рабочем месте. Огонек творческого соревнования Михалева поддержала всеми бригадами отделочников и домостроителей. Отличных показателей добились они в минувшем году. Поистине велик вклад советских женщин в досрочное завершение плана первого года пятилетки, не меньше он будет и в нынешнем году.

Сегодня мы от души поздравляем вас, дорогие наша ангарчанки, в вашем лице—всех советских женщин с Международным праздником 8 Марта!

Пусть небо над вами будет всегда голубое и безоблачное! Пусть счастье ваше будет огромным и бездонным!

С ПРАЗДНИКОМ, ДОРОГИЕ НАШИ ЖЕНЩИНЫ!



### НА ПЕРЕДНЕМ КРАЕ

ЭЛОУ АВТ—главный пусковой объект года. Здесь трудятся сотни рабочих и среди них женщины. О них сегодня эти короткие заметки.

—1—

ЗДРАВПУНКТ на комплексе появился недавно, в январе. Хозяйкой его стала фельдшер Елена Кирилловна Денисенко. Ее задача — оказывать первую медицинскую помощь, проводить амбулаторное лечение, проверять санитарное состояние бытовок, следить за питьевым режимом, пополнять аптечки.

Но Елена Кирилловна отлично

справляется не только с этими делами. Она успевает еще подготовиться к радиобеседе. Каждую среду по радиовещанию комплекса она выступает перед рабочими ЭЛОУ АВТ с беседами на медицинские темы.

—2—

МАРИЯ Михайловна Громченко работает на третьем монтажном участке АМУ-2 техником по документации. К работе своей относится в высшей степени добросовестно.

М. М. Громченко окончила Красноярский монтажный техникум. А теперь вот уже восемь лет

трудится на пусковых объектах. Это с ее участием были сданы в эксплуатацию такие комплексы, как установка непрерывного коксования, каталитический крекинг, комплекс аммиака и другие важнейшие объекты нефтехимии последних лет.

—3—

ЕЩЕ недавно для рабочих комплексов было проблемой победать. Теперь же на пусковом объекте работает буфет. В меню — горячие первые, вторые и третьи блюда, закуски, кондитерские изделия. И всем этим строители обязаны буфетчице Людмиле Серединой и ее помощнице Галине Кузнецовой.

В. КИРЧЕНКО.

В зале было тихо, когда председательствующий объявил:

### СТАНОЧНИЦЫ

— Звание «Почетный ветеран строительства города Ангарска» решением горкома присвоено электросварщице Охлопковой Александре Егоровне и токарю Бабченко Валентине Степановне — работницам завода ЖБИ-1.

Это было на торжественном собрании в честь Дня строителя в августе прошлого года.

Шестнадцать лет работает на заводе Александра Охлопкова, скромная, немногословная женщина. С первых лет на заводе ходит в передовиках. В комплексной бригаде освоила пять смежных профессий, может заменить резчика на шпине, компрессорщицу, тамежайника. Свой богатый

опыт передает молодым, учит их. Не раз отмечалась за свой добросовестный труд благодарностями и грамотами, на Доске почета.

Валентина Бабченко семнадцать лет за токарным станком, опытный мастер. За это время выучила пятнадцать молодых токарей, передала им секреты своего мастерства. В цехе № 3 она одна женщина-станочница, но и бывалые металлисты в трудную минуту идут к ней за помощью и советом. Бабченко в прошлом один из активных членов женсовета, член завкома, бесшумный член цехкома. Уважают ее в коллективе за принципиальность.

Л. БЕЛЕНОВА,

начальник отдела кадров ЖБИ-1.

# ВЕЗДЕ НУЖНЫ ЗАБОТЛИВЫЕ РУКИ



**КА**ЖДЫЙ день с подъездных путей электро-механического завода отходят платформы с готовой продукцией. На крышах больших ящиков, внутри которых упакованы электрические щиты, можно прочитать адреса потребителей: Куба, Индия, Турция, Иран, Болгария... Да, продукцию с маркой Ангарска ждут за рубежом. Электрические щиты управления, изготовленные в цехах АЭМЗ, отличаются высокой

надежностью, выполнены они в соответствии с современными требованиями науки и техники. Бригада сверловщиц Галины Захаровны Ляховой делает самые разнообразные детали, необходимые для сборки щитов управления. Собственно, условно можно считать, что главный конвейер начинается именно с участка сверловщиц. Они обеспечивают сборочный цех гайками, шпильками, скобами. Детали эти

песложные, но своевременное их изготовление имеет решающее значение.

— А свой задания сверловщицы всегда выполняют к сроку и сдают продукцию с первого предъявления, — рассказывает о лучшей женской бригаде механического цеха старший диспетчер М. И. Салтыкова. — Это очень дружная бригада. Их всего восемь. Разный возраст у этих женщин, разный характер. На мой взгляд, успех бригады кроется в большом производственном опыте бригадира и большинства женщин. Своё мастерство ветераны бригады передают молодым. Эта трудовая эстафета стала доброй традицией рабочего коллектива.

Галина Захаровна Ляхова

показывает рабочее место бригады. Прежде всего она знакомит со станочным парком. Ряд сверлильных станков, токарные, автоматы для накатки резьбы на шпильки — это хозяйство бригады. На любом станке умеют работать все. Сегодня бригада занята нарезкой резьбы гаек. Кропотливая эта работа. Умелые женские руки хорошо справляются с ней. Выполнение дневной нормы у сверловщиц всегда не ниже 120 процентов. О многом говорит и переходящий красный вымпел, который имеет почти постоянную прописку в бригаде. В канун праздника стало известно, что звяком присудил первое место по итогам социалистического соревнования

бригаде Г. З. Ляховой.

...В электромонтажном цехе работает бригада Лили Ильюшенко. Этот коллектив почти в два раза моложе бригады сверловщиц, но трудовая слава о нем идет не меньшая. Электромонтажницы заняты на заключительном цикле работ — сборке электросхем щитов управления. Они последние, кто перед отправкой готовых щитов производит на них операции. Трое из бригады работают с личным клеймом. Это Жанна Даллакян, Эльвира Афанасенко, Лиля Ильюшенко. Соревнование за бездефектную сдачу продукции в бригаде продолжается.

...Мы уходили из цеха, когда новую партию готовой

продукции готовили к отправке. Куда попадут эти щиты управления? Пока трудно сказать. Но где бы они ни были установлены, надежность работы их гарантирована. Они надолго сохранят тепло умелых и заботливых рук сверловщиц и электромонтажниц Ангарска.

Л. НИКОЛАЕВ.

На снимках (слева направо): сверловщицы А. Лошкарева, В. Артибашева, Г. Ляхова, Г. Шумьгина, М. Рябова.

За работой — электромонтажницы В. Хвонкина, В. Мотовилова, Э. Афанасенко, Ж. Даллакян.

Фото А. ХАМЗИНА.

## ПРИЗВАНИЕ

**КА**КОИ избрать в жизни путь, как определить свое призвание и не растеряться в море профессий? Эти вопросы всегда волновали всех начинающих свой трудовой путь. Волновали они и пятнадцатилетнюю Нину Сидоренко. Тем более, что у нее не было много времени для раздумий, а все произошло неожиданно.

Шел 1943 год. В дом Нины пришла весть о неутешном горе. Погиб отец в боях под Ленинградом. Мать осталась одна с пятью ребятишками. Было ясно, что Нине, самой старшей, придется уйти из школы на производство, чтобы прокормить семью. Так Нина и стала связистом.

...Мы идем с начальником цеха Ангарского телеграфа Ниной Семеновной Сидоренко по просторному цеху телеграфа. Стучат реперфорторные приставки телеграфов, идет связь со всеми городами страны.

Нина Семеновна с какой-то особой радостью рассказывает мне о сво-

ем хозяйстве, о людях, с которыми она проработала семнадцать лет. За эти годы изменилось многое. Раньше коллектив был малочисленным — всего 13 человек. Все хозяйство телеграфа состояло из 6 аппаратов.

Труд телеграфисток был малооплачиваемым и утомительным. Хотя и тогда много делалось, чтобы облегчить труд связистов, но не хватало еще оборудования, не было хорошего помещения. И главное — не было прочной материальной базы. А теперь все выглядит иначе. Телеграфистки переведены на 6-часовой рабочий день. В часы работы в чонное время они получают дополнительное питание.

Для доставки телеграмм по ночам имеется машина. Теперь и обработка телеграмм автоматизирована: Телеграфисты и не представляют, как бы они снова работали вручную, как это было несколько лет назад. В Ангарском узле связи пять раз увеличилось количество аппаратов с момента основания те-

леграфа в Ангарске. Коллектив вырос до 70 человек. Выросла тонкая и абонентская связь города, заметно повысился интерес к профессии связиста у молодежи.

«Разве можно оставаться равнодушным и не радоваться нашим достижениям? — обращаюсь ко мне, говорит Нина Семеновна Сидоренко. — За все эти годы, — продолжает она, — мне ни разу не приходило в голову изменить свою профессию. Видно, по дорожке отца так и пошла в жизнь. Ведь и он был связистом».

И не только двое в семье Сидоренко связисты. На Ангарском телеграфе работает телеграфисткой Вера Семеновна Глобова. Она, как и ее сестра Нина, хорошо владеет своей профессией, носит звание «Ударник коммунистического труда». Младшая сестра Нины Семеновны — Валья — тоже работала в Ангарском узле связи. И лет работы ее в связи И она счастлива, что нашла в этом свое призвание. И. НИКОЛАЕВА.

да уехала, выйдя замуж. Так получилось, что все сестры Нины Семеновны Сидоренко работают в связи.

Конечно, далеко не все гладко складывалось в жизни Нины Семеновны Сидоренко. Но ее никогда не смущали трудности. Она всегда училась, и это придавало ей новые силы и уверенность в себе. В 25 лет ее приняли в члены КПСС, и с тех пор она стала самым активным товарищем в своей организации и в коллективе. За все эти годы она избиралась и председателем местного комитета, и председателем женсовета, и заместителем секретаря парторганизации. И теперь Нина Семеновна выполняет очень ответственное партийное поручение на посту председателя группы народного контроля работников связи. Общественная и административная работа не помешала Нине Семеновне окончить в этом году Ульяновский техникум связи и дать хорошее воспитание своей дочери.

Ныне исполняется 30 лет работы ее в связи. И она счастлива, что нашла в этом свое призвание. И. НИКОЛАЕВА.

## БРИГАДИР МОЛОДЕЖНОЙ

Эта встреча с ней мне почему-то хорошо запомнилась. Из конторки участка вышла чем-то встревоженная женщина. И по лицу ее видно было, что произошло для нее важное событие.

Увидев меня, она обрадовалась. Видимо, тому, что можно вот тут же сразу с кем-то посоветоваться, поделиться тем, что ее волновало. Только что начальник участка предложил ей, Галине Савастюк, принять бригаду отделочников, состоящую из вчерашних выпускниц профтехучилища. И это доверие для нее очень важно и ответственно, и она его обязательно оправдает.

Галину можно было понять. Бригада была не из легких, не выполняла нормы. Бывший бригадир, хотя и опытный рабочий, не нашел подхода к людям. В итоге — низкая производительность труда, низкие заработки, нарушения трудовой дисциплины. Бригада распалась. Сюда и направляли Савастюк бригадиром.

Самым страшным ей казался первый день — как прийти в бригаду, начать разговор, утвердить себя. Бросить дружный коллектив бригады Е. Михалевой, где она проработала несколько лет.

Наш разговор состоялся в августе. А уже в октябре бригада Г. Савастюк выполняла нормы. Галина приложила немало усилий, чтобы в бригаде изменилось отношение к труду, наладилась организация труда, не стало нарушений. Весной, когда бригада



Е. Михалевой подхватила почин среднеуральцев, молодежная бригада Г. Савастюк решила не отставать. Выполняя ремонт и отделку объектов соцкультбыта, они взяли высокие обязательства на каждого работника. Сейчас при норме 17 квадратных метров они отделывают по 19 квадратных метров на каждого члена бригады.

За прошедшие полтора года бригада изменилась. Это дружный коллектив, умело применяющий малую механизацию, внедряющий передовой опыт. Почувствовав свою силу, набравшись опыта, девчата Г. Савастюк вызвали на соревнование один из лучших коллективов СМУ-5 — известную бригаду Е. Гавриловой. Настрой в бригаде такой — выиграть соревнование у гавриловцев. И в сплоченной бригаде немалая заслуга нового бригадира.

Л. КОВАЛЕНКО, начальник отдела труда и зарплаты СМУ-5.

## ЦИФРЫ И ФАКТЫ

нет таких, которыми не овладели бы женщины. Они работают бригадирами, механистами, агрономами, зоотехниками, инженерами, экономистами, членами правлений, председателями колхозов, директорами совхозов. Среди колхозниц и работниц совхозов — тысячи Героев Социалистиче-

ского Труда, сотня тысяч женщин награждены орденами и медалями Советского Союза.

● В высших и средних учебных заведениях нашей страны обучается более четырех миллионов девушек. Из числа занятых в народном хозяйстве дипломированных специалистов с высшим и средним образованием более половины — женщины.

● Совьше 3 миллионов женщин насчитывается в рядах КПСС в настоящее время, в 1941 году — около 576 тысяч. Средн. делегатов XVIII съезда партии было 9 процентов женщин, XXIII съезда — свыше 23 процентов, XXIV съезда КПСС — 24,3 процента.

● В сельском хозяйстве женщины составляют 42 процента к общей численности работающих. В современном сельском хозяйстве насчитывается около 100 специальностей. И

# ВЕСТИ В НАУКУ НЕЛЕГКО...

ОДИН ДЕНЬ  
УЧИТЕЛЯ

**П**ЕРВОЕ знакомство с Тамарой Ефремовой Слободянок, учительницей химии школы № 6, состоялось на уроке в 9-м классе. В этот день изучалась тема: «Соединения кальция и их применения».

— Какова биологическая роль кальция как химического элемента? — задает вопрос учительница. И тут же: — Кто ответит? У кого есть дополнения? Кто думает иначе? А твоё мнение?

Не скажу, что был лес поднятых рук. Это, видимо, характерно для всех старшеклассников — в них уже не заметна та повышенная активность, то чрезмерное стремление показаться учителю, которые отмечают, скажем, пятиклассников. И все же, наблюдая за ребятами, я чувствовала, что равнодушных нет, что интересом охвачены все. Они все участвуют в беседе и при объяснении нового материала. Впрочем, сказать «объяснение» будет не совсем точно. Ведь каждую минуту учительница заставляла мыслить самих ребят. Подводила их к выводам и обобщениям.

Урок до предела насыщен. За короткие 45 минут почти каждый ученик опрошен, проделано несколько опытов. В заключение — короткометражный фильм, который поможет лучше, нагляднее понять и закрепить пройденную тему.

То же самое на следующем уроке — в 10-м классе. Другая тема урока, но усилия учительницы и здесь направлены на развитие пространственного воображения, без которого трудно понять сложные теоретические положения. Она заставляет ребят постоянно думать, постоянно «представлять», напрягать мысль.

Казалось бы, химия — предмет точный, сухой. Но уроки Тамары Ефремовны отличаются эмоциональностью. Тем искусством, ко-

торое позволяет без нажима работать класс. Трудно ли? Безусловно. Но ведь и интересно.

— Ребята, в общем-то, все развиты, с широким кругозором, — говорит Тамара Ефремовна. — Легче с теми, кого сразу пришлось учить по новой программе. У них сразу развивается привычка мыслить. Привычка работать, а не отсиживаться на уроке.

Мы говорим о дифференцированном обучении. Что дает этот метод?

— Много. Сильные ученики есть в каждом классе. И просто невозможно к ним предъявлять одинаковые требования. Пропадет у них интерес к предмету. Интерес к учебе вообще.

Поэтому учительница готовит для них особые задания по учебникам высшей школы, требует с них больше школьной программы. Как правило, именно эти ученики посещают факультатив, который Тамара Ефремовна ведет не первый год. Здесь тоже изучается материал сверх школьной программы. Формы работы — лекции, семинары. Целеустремленность, энтузиазм, трудолюбие отличают ребят, посещающих факультативные занятия. И это, безусловно, оценка тех усилий, которые вкладывают в свое дело учительница Слободянок.

Тщательная подготовка к каждому уроку. Разработка вновь каждой темы, хотя школе отдано уже более 10 лет. Ни один ученик не оставлен без внимания, особенно тот, кто считается слабым. Но учительнице кажется, что многое еще упущено, недоделано.

Думается, это состояние истинно творческой души: не успокаиваться, постоянно искать, постоянно пополнять свои знания. Ибо новая программа требует, прежде

всего, от учителя глубоких знаний и тонкости педагогического мастерства. В этом смысле уроки Т. Е. Слободянок оцениваются высоко дирекцией школы, методистами. Хотя сама она считает, что уже сейчас ей не хватает знаний высшей математики. И она постоянно учится сама, работает над собой.

Есть в ней и другое педагогическое качество — ни времени, ни сил не жалеет Тамара Ефремовна, если дело касается интересов школы, ее далеко подчас не идеальных по поведению и способностям учеников. «Классное» и «внеклассное» для нее не подразделяется по полочкам. Она прекрасно понимает: то, что удастся заложить в души ребят на уроках, скажется и после них.

Это значит, что учитель всегда думает над тем, чтобы дать ученикам не только знания, учить не только материал школьного учебника. Но научить их гражданственности, воспитать настоящих создателей будущего. И совсем не важно, какой он предмет преподает: историю, литературу или химию. Ведь когда мы в жизни сталкиваемся с грубостью, пустозвонством молодежи, мы обязательно подумаем: как же учитель смотрел на этих учеников? Почему не научил их уважать людей, понимать их? У педагога достаточно времени для этого. Он — единственный, кто больше всех и ближе всех в течение 10 лет наблюдает растущее человека повседневно.

Среди воспитанников Тамары Ефремовны — разные ребята. Нищие у нее классное руководство в 10-м классе. А это уже взрослые ребята. Со своим характером, убеждениями, симпатиями и антипатиями. С ними приходится быть подчас доброй и снисходительной. А если требуется, — строгой и непримиримой.

— Вести ребят в науку нелегко. Химия связывается сегодня с высшей математикой и электроникой, требует научного мышления. И все-таки успехи, надо признать, есть. В этом году на городской школьной олимпиаде ребята из 6-й школы заняли третье место. Это заслуга, прежде всего, преподавателей химии. А те выпускники, кто пошел на химические факультеты вузов, например, Олег Мещеряков, Вера Калашникова, и те, кто трудятся в химии, — это тоже оценка труда учительницы. Продолжение ее дела.

Н. БАРМАНОВА.



Высокими успехами отметил удавшийся год пятилетний коллектив Ангарской птицефабрики. Неплохо работают они и в нынешнем году. Сверх плана уже сдали продукцию на десятки тысяч рублей.

На снимке: оператор цеха инкубации Нина Васильева.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## БЕСПОКОЙНАЯ ЮНОСТЬ

Судьба этой женщины похожа на судьбы многих миллионов людей ее поколения.

Шла Великая Отечественная война. Лида Орехова и ее товарищи, которым не было и семнадцати, поставили перед собой цель: как можно скорее на фронт. В стране не хватало медиков, поэтому они, полуголодные, усердно занимались по 14 часов в день, а то и больше.

— Первое апреля сорок второго, — рассказывает Лидия Федоровна, — пришла к нам из военкомата и объявили: кто хочет, может идти в армию добровольцем. Вызвались, конечно, все. Радостные и серьезные стали собираться на фронт. На следующий день директор пришла в техникум, а там — никого... Она в горьком комсомоле, военкомат, а там только разводят руками: «Добровольцы...». И только через обком партии ей удалось вернуть нас в техникум, убедив в том, что буквально через четыре месяца мы попадем в армию фельдшерами, а не санитарками и сестрами. Так неудачно кончилась первая наша попытка поехать на фронт.

Но попытки были еще и еще. На стол военкома одно за другим ложилось заявления Лиды Ореховой с настоятельными требованиями отправить ее на фронт. Но все заявления рвали, и следовал один и тот же ответ: «Мала еще, подрасти, наберись ума».

После распределения Лида поехала в Заларинский район. Там она работала в райздраве. Приходилось не только лечить людей, но и пахать землю, убирать хлеб, косить сено. Но желание поехать на фронт не проходило. И все-таки в сорок пятом стала участницей войны в Японии.

Лида была самой молодой в медсанбате. Прошла вместе с частью от нашей границы до Пхеньяна.

— Стрелять, конечно, не пришлось, — говорит Лидия Федоровна, — из хирургического взвода раненые попадали в наш госпиталь, и мне, как старшему фельдшеру, пужно было принимать людей, кормить их, перевозить.

Лидия Федоровна награждена орденом Красной Звезды, медалью «За победу над Японией» и рядом других. Сейчас она — лаборант медсанбата нефтехимкомбината.

Л. СОЛЯКОВА, рабкор.



Со дня основания Ангарского нефтеперерабатывающего завода работает лаборантом в центральной заводской лаборатории Мария Григорьевна Аксенова. Она активная общественница. Уже восемь лет Мария Григорьевна возглавляет внештатный отдел техники безопасности лаборатории.

На снимке: М. Г. Аксенова.  
Фото А. ХАМЗИНА.

## ДЕВУШКА и ХУЛИГАН

**С**УДЕБНЫЙ ПРОЦЕСС над хулиганом Жаком Александром, бывшим работником ДОКА-1, венчалот скупые, строго официальные строки судебного документа: «За добросовестное исполнение своего гражданского долга по борьбе с преступностью и проявленное при этом мужество просьбу директора Ангарского политехникума т. Морозова М. И. и секретаря Ангарского ГК ВЛКСМ т. Крюкова В. М. поощрить члена ВЛКСМ, члена оперативного-комсомольского отряда т. Беляеву Татьяну Тимофеевну».

**ТА**НЯ БЕЛЯЕВА дежурила в тот день при штабе отряда в клубе «Строитель». Шли танцы. Пьяный Жак, вдоволь «насытившись» тем, что во время танцев толкал и оскорблял танцующих, вышел на улицу и около клуба, на глазах многих прохожих, затеял драку. Как только в штаб поступило сообщение о драке, Тania первой кинулась к верзиле-хулигану, хотя он чуть не в два раза выше ее ростом и наверняка в два раза больше по весу. Не послушал Жак доброго предложения комсомолки — прекратить драку, кидал направо и налево оплеухи и брань. Тогда Тания применила «отрезвляющее» — ударила хулигана. Но и это не остановило его — он поднял руку на девушку. Ударил так, что потемнело в глазах, помутнело сознание, но Тания не отступала. С помощью товарищей по отряду хулигану скрутили руки, доставили в штаб, но и там он оставался верен себе. Правда, страх ответственности за содеянное начал подбираться к нему, и руки уже не поднимались для удара задержавших его, лишь ненезрелая брань и пошлые сквернословие лились из уст хулигана. Появление людей в милицейских шинелях окончательно «отрез-

вило» хулигана.

А потом был суд. Как жалок и труслив был на суде этот человек. Не помогло, да и не могло помочь хулигану заступничество начальника цеха т. Лемешева В. К., выступавшего, как оказалось, вопреки тому, что есть на самом деле. Не помог и друг-собутыльник Дульнев Владимир, работник ЗЖБИ-5, психология которого ясна из его показаний: «Раз она ударила, и он должен ответить тем же». И невдомек ему, что Тания Беляева, как и любой другой гражданин в подобной ситуации, поступила правильно. Закон позволяет применять физическое воздействие для пресечения хулиганства. Как морально низок этот дружок хулигана, считающий возможным поднять руку на девушку!

Жалким выглядело в суде коллективное заявление жильцов дома, где жил Жак Хулиган прямо-таки показательно-примельным мальчишком выглядел в их заявлениях. Кстати, этот «мальчишка», уже находясь под следствием, злоупотребляя доверием следственных органов (его оставили до суда на свободе), продолжал пьянствовать и вновь был задержан оперативного-комсомольским отрядом, и опять в том же клубе.

Ну, а Тания? Она не поддавалась на уговоры и посулы матери осужденного, склонявшей ее, солгать и дать показания, что Жак — ее жених и ударил нечаянно (?).

Тание пришлось больше нелегко носить темные очки, прикрывая кровоподтек. Она по-прежнему продолжает почетную обязанность по охране общественного порядка, умело сочетая ее с учебой в техникуме.

Пожелаем же ей и ее товарищам успехов во всем. Пожелаем же еще большей активности общественности в борьбе с пре-

ступностью, и пусть знают хулиганы, что их не ждет ни сочувствие, ни сострадание, ни жалость.

Вот об этом мне и хотелось написать. Очень хочется, чтобы о таких, как Тания Беляева, знали ангарчане.

В. ПУХНАРЕВИЧ, суля.

**ОТ РЕДАКЦИИ.** Наш корреспондент связался по телефону с классным руководителем группы ТЗ-42 политехнического техникума, в которой учится Татьяна Беляева. Вот что рассказала о Тание Валентина Цикличина Волкова.

— Да, в техникуме знают все о случившемся с Таней Беляевой. Надо сказать, Танию отличает от многих других ее ответственность, глубокое чувство ответственности за все. Она — не отличница, но очень добросовестная, серьезная студентка. И человек она высоко нравственный. Достаточно сказать, что на ее ответственности два брата. Мать больна. У отца, работающего очень много (он ведь один работает, а семья немаленькая), нет свободного времени, потому братьев-подростков, по сути дела, воспитывает Тания. Она всегда подтянута и внешне, и внутренне. Скромна. Без браввады, каковая бывает у юнашей и девушек ее возраста, без выкриков, чтобы выделиться. Ровна и приятлива.

**К** СКАЗАННОМУ надо добавить, что специальными приказом по техникуму Тание объявлена благодарность за добросовестное исполнение своего гражданского долга по борьбе с преступностью и проявленное при этом мужество и вручена денежная премия. А решением горкома комсомола в канун 8 Марта ей вручен ценный подарок.



# ПРОВОДЫ РУССКОЙ ЗИМЫ

В прошедшее воскресенье в нашем городе состоялся большой праздник проводов русской зимы. Тысячи ангарчан пришли на площадь имени Ленина, где должно было состояться праздничное шествие ряженых, катание на русских тройках. В 11 часов под звуки оркестра ряженые проехали по улицам города и направились в парк строителей, «Пионер» и 10-летия Ангарска.

А в парках уже воем шумит веселье. Бойкие доточицы предлагают свой товар, за прилавками у самозаров разнаряженные продавцы торгуют шашлыками, пряниками, калачами, вином и душистым горячим чаем. Особенно многолюдно у лотков с блинами.

А тем временем на эстрадных площадках парков идет большое представление. Здесь провожают зиму-матушку и встречают по русскому обычаю хлебом-солью красавицу весну. В парке «Пионер» в представлении участвовали агитбригада «Фильтр» и ансамбль народного танца «Багуль-



ник». Игры, аттракционы, песни, загадки — все это было представлено на празднике весны. Особым вниманием пользовался у публики Емеля, приехавший на праздник со свитой ряженых на русской печи. Работники горавтотранса и в прошлые годы, активно приняли участие в организации праздника.

Не менее весело прошел праздник и в парке строителей. Здесь в празднике участвовала художественная самодеятельность актового зала. Праздник длился до конца дня.

На снимках (слева): Дед-мороз и красавица Весна. У самозаров Валентина Трузанка. Хоровод на площади им. Ленина, Емеля.

А. ХАМЗИН.

Фото автора.



## С ЗОЛОТОЙ СВАДЬБОЙ!

По улице Крупской, 13 (пос. Байкальск) живут супруги Александр Митрофанович и Александра Лаврентьевна Антипины. 50 лет они прожили вместе, вырастили и воспитали детей, теперь воспитывают внуков. 8 Марта у них большой праздник — золотая свадьба.

Александр Митрофанович — активный участник гражданской войны, многие годы работал председателем колхоза «Ангара» в Усть-Илиме. Вместе с ним в колхозе трудилась его супруга Александра Лаврентьевна. Теперь они на заслуженном отдыхе.

Ветеран гражданской и Отечественной войн, бывший комиссар штаба 261-й стрелковой дивизии Юго-Западного фронта, член КПСС с 1920 года Андриан Анатольевич Афанасьевич, однополчанин Антипина (живет в г. Тулузе) просит на страницах газеты поздравить Антипиных с золотой свадьбой и пожелать бодрости и здоровья. К этому поздравлению присоединяются близкие юбиляров, приехавшие со строительства Усть-Илимской ГЭС, из Иркутска.

И. КАРНАУХОВ, директор школы.

Празднование Международного женского дня 8 Марта в актовом зале строителей началось вчера торжественным заседанием строителей.

Сегодня с утра (в 11 часов) поздравят своих мам дети. Их программа называется «В

## ХРОНИКА

Главный день 8 Марта нашим мамам наш привет.

В 17.30 актовый зал приглашает на спектакль «Девочка и апрель» в постановке

драмколлектива строителей, а несколько позднее — в 20 часов — начнется вечер отдыха при участии артиста Донецкой филармонии Василия Шатеркина. В программе — фелетони, сатирические частушки. И, конечно, танцы.

## ЧЕМПИОНЫ «ЗОЛОТОЙ ШАЙБЫ»

3 марта на центральном стадионе «Ангара» состоялось торжественное открытие областных соревнований по хоккею на приз клуба «Золотая шайба». Приз оспаривали 4 команды в старшей возрастной группе и 4 — в младшей. В старшей группе выступали команды Ангарска, Братска, Шелихова, Иркутска, в младшей — Ангарска («Чайка») и «Якорек», Усолья-Сибирского и Иркутска.

Первыми на лед вышли «Чайка» — «Якорек». Игра прошла вяло и неинтересно — казалось напряженно. «Чайка» одержала победу со счетом 6:5, записав в свой актив 2 очка. Встреча юных хоккеистов Усолья и Иркутска закончилась со счетом 6:1 в пользу Иркутска. Иркутяне были явно сильнее своих соперников.

Упорная борьба была в старшей группе, где в тот день встречались команды Ангарска и Шелихова. Ангарчане победили со счетом 4:1.

К последнему дню соревнований команды Ангарска и Иркутска подошли с равным количеством очков в обеих группах, но по соотношению шайб юные хоккеисты Иркутска были в лучшем положении.

ним, им достаточно было сыграть оба матча вничью, чтобы стать чемпионами области. Со своей задачей младшая команда Иркутска справилась, сыграв с нашей «Чайкой» со счетом 2:2. Младшая команда Иркутска стала чемпионом области 1972 года. Тренирует ее в прошлом известный футболист команды «Аэрофлот» А. П. Кириллов.

В старшей группе ангарская «Чайка» выглядела лучше соперника, была техничнее и быстрее в игре. На мой взгляд, игроки команды Иркутска даже помогли ангарчанам, заработав в этой игре 15 минут штрафного времени. Закончилась игра со счетом 5:1, и «Чайка» стала чемпионом области (тренер Л. А. Анисимов).

На параде победителям были вручены кубки, дипломы и грамоты обкома комсомола, ценные подарки. Приз редакции газеты «Знамя коммунизма» самой корректной командой вручен игрокам «Якорькам» из Ангарска (4 минуты штрафного времени). Приз газеты «Маяк» за лучшую хоккейную форму вручен команде из Шелихова.

Ценные подарки получили лучшие вратари Афанасьев Коля (г. Усолье), Выборов Слава (г. Ангарск). Лучшими защитниками признаны Юра Дудин (Ангара) и Вова Жубрин (Иркутск). Лучшие нападающие — Андрей Холкин (Иркутск), Сергей Каверзнев (Шелихов).

В. ГАМЗИКОВ, главный судья соревнований.

## ТЕЛЕВИДЕНИЕ

- 8, СРЕДА
- 3-й канал
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 14.00 — «Телевизионный календарь». Сегодня — Международный женский день.
- 14.30 — Цветное телевидение. Для детей. «Аленькие сказки», «Девочка и слон». Мультифильм.
- 15.00 — Цветное телевидение. «В мире животных». В передаче принимают участие народный артист СССР кинорежиссер А. М. Звездина и чемпионка мира, заслуженный мастер спорта СССР Е. В. Петушкова.
- 16.10 — «На сокращение Ленинской премии». Концерт народной артистки СССР И. Архиповой.
- 17.00 — Цветное телевидение И. Велембовская. «Жил-был у бабушки». Премьера телевизионного спектакля.
- 18.30 — Цветное телевидение. «А нука, девушки!». Финал телевизионного конкурса.
- 20.15 — Новости.
- 20.40 — «Счастье Анны». Художественный фильм.
- 22.10 — Цветное телевидение. «Подарки первые весны». Праздничный эстрадный концерт.
- 5-й канал
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 19.00 — Для детей «Кинопрограмма».
- 19.45 — «Наша Туфа». Телевизионный фильм.

Ангарский филиал Иркутского бюро путешествий, экскурсий 12 марта организует выезд на поезде «Снежинка» в Расхоу.

Обращаться: Ангарск, го-стинница «Сибирь», с 9 до 18 часов ежедневно. (142)

МЕМЬЯМ:

Благоустроенную однокомнатную квартиру в городе Шелихова на равноценную в Ангарске.

Обращаться: 11-й микрорайон, дом 3, кв. 20, после 18 часов. (168)

- 20.16 — «С праздником, дорогие женщины». Концерт.
- 21.05 — «Городской романс». Художественный фильм.
- 3-й канал
- ПОКАЗЫВАЕТ МОСКВА.
- 16.25 — Ленинский университет миллион. «Повышение качества продукции — важнейшее направление роста эффективности производства». Ведет передачу доктор экомических наук Е. Ф. Борисов.
- С 17.00 по 18.30 — Перерыв.
- 18.40 — «Улица тринадцатая тополей». Художественный фильм.
- 20.00 — Спортивная программа.
- 20.45 — И. Ангаров. «День за днем». Телевизионный спектакль. Глава 7-я. «Июль, 18-е, пятница».
- 22.10 — «Соревнуются химики Кузбасса». Беседа с председателем Кемеровского обкома профсоюза рабочих нефтянохимической и газовой промышленности Н. С. Крюковым.
- 22.30 — «Женщины». Художественный фильм.
- 5-й канал
- ПОКАЗЫВАЕТ ИРКУТСК.
- 19.00 — Телевизионная панорама.
- 19.15 — Для детей. Кинообзорки.
- 20.00 — Салон «Тысяча мелочей».
- 20.40 — «Стрела моя». «К 50-летию образования СССР». Телевизионный фестиваль документальных фильмов.
- 21.20 — Концертный зал.
- 21.50 — Новости.

Коллектив УВК и ОСВ нефтянохимобията выражает глубокое соболезнование главному механику Кольчугу П. Д. по поводу смерти жены

ФЕДОРОВОЙ Веры Ильявичны.

Администрация, партия и профсоюзная организация Ангарского электромеханического завода выражают соболезнование жене и детям по поводу преждевременной смерти мужа и отца

РЖЕВСКОГО Евгения Ивановича.

К сведению читателей: Следующий номер газеты выйдет 10 марта.

Редактор В. П. КУЗЬМИН.

## КИНО

- «МИР» — 8 марта — Софья Грушко. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (ул. — Тысяча сто ночей) 9 марта — Господня Крюкова в Нью-Йорке (кинокомедия, без права показа по телевидению). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22.
- «КОМСОМОЛЕЦ» — 8, 9 марта — Десять зми за одно лето. 10, 12, 14, 16, 18, 20, 21-30.
- «ПОБЕДА» — 8 марта — Пришел солдат с фронта. 10, 11-40, 13-20, 15, 16-40, 18-20, 20, 21-40 (ул. — Всегда дружи), 8 марта — Серафимо (лети до 16 лет не допускался). 10, 12, 14, 16, 18, 20, 22 (ул. — Осенний вьюк).
- «ТРЕНАД» — 8, 9 марта — Короля Российской империи, или Сиова неуродливцы (2 серии). 10, 12-30, 15, 17-30, 20.
- «ПИОНЕР» — 8 марта — Репетичники. 9-40, 11-15, 12-50, 14-25. Смертный приг. 16-05, 17-45, 19-25, 21-05, 9 марта — О чем молчала тайга. 9-40, 11-20, 13. Сын прокурора (2 серии). 16-20, 19, 21-40. Герой нашего времени (Максим Максимыч). 14-40. Кинозал «Хроника» — 8 марта — Изю к тебе, Испания! 16, 18-45. Посол Советского Союза. 17, 19-45, 21-30. Солнечное зернишко. 10, 11, 12, 13, 14, 15, 9 марта — Изю к тебе, Испания! 16, 18-45. Посол Советского Союза. 17, 19-45, 21-30.
- «ОКТАБРЬ» — 8, 9 марта — Зеленины лепочки. 10, Олеса. 11-50, 13-40, 15-30, 17-20, 19-10, 21 (ул. — Наука против безумия).
- «ЮНОСТЬ» — 8 марта — Девушка из лагеря № 25. 10, 11-45, 13-30 (ул.), 16, 17-45, 19-30, 21-15 (ул.). 9 марта — Пришел солдат с фронта. 10, 11-45, 13-30 (ул.), 16, 17-45, 19-30, 21-15 (ул.). 8 марта — Музыкальные картинки. 10-10, 11-20, 12-40. Татьяна лень. 14, 16-10, 18, 20, 22, 9 марта — Тропой бескорыстной любви. 10-10, 12, 13-40, 15-20. Девушка из лагеря № 25. 17, 21 (ул.). Освобождение (2-я серия). 19.